
діяльності, суб’єкт господарювання, учасник 
господарських відносин, учасник відносин у 
сфері господарювання), унаслідок чого 
створюються додаткові перешкоди у виробленні 
єдиного підходу до розуміння змісту поняття 
«суб’єкт господарського права».

Правове регулювання створення та 
діяльності всіх суб'єктів господарювання в 
Україні здійснюється одночасно нормами ГК та 
ЦК України та низкою спеціальних нормативно -  
правових актів.

Визначення цивільно -  правової природи 
суб’єкта господарювання передбачає його 
характеристику, в першу чергу, у формі 
юридичної особи та потребує характеристики 
тих її сутнісних ознак, за якими юридична особа 
може розглядатися як суб’єкт господарювання.

Аналіз представлених в спеціальній 
літературі ознак юридичної особи як суб’єкта 
цивільного права, навіть тих, що не знайшли 
свого легального закріплення, дає підстави 
визначити для подальшого дослідження основні 
з них:

-  організаційна єдність;
-  створення та реєстрація у законодавчо 

встановленому порядку;
-  майнова відокремленість;
-  можливість мати цивільну

правосуб’єктність;
-  здатність виступати позивачем і 

відповідачем у суді;
-  самостійна відповідальність;
-  виступ у цивільному обороті від свого

імені.
Таким чином, суб’єкта господарювання за 

цивільно-правовою доктриною, доцільно 
визначити як юридичну особу, що визнається 
державою як суб’єкт права, виступає в обороті 
від власного імені, має відокремлене майно, яке 
належить їй залежно від виду (приватна чи 
публічна) на праві власності або на іншому 
речовому праві, несе самостійну відповідальність 
за своїми зобов’язаннями. Щодо дослідження 
цивільно-правових ознак фізичної особи 
підприємця, на нашу думку, це може бути 
предметом окремого наукового дослідження.

Отже, з вищенаведеного можна зробити 
висновок про те, що ЦК України та ГК України 
регулюють одні й ті ж самі питання щодо 
визначення суб’єкта господарювання по -  
різному. Тому така розбіжність у визначенні 
понять або відсутність їх тлумачення у ЦК 
України та ГК України на практиці обумовлює 
появу суперечливих висновків, які, безумовно, 
впливають на правозастосування.

Список використаних джерел:
1. Цивільний кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 року (редакція від 07 березня 2018 року) 
[Електронний ресурс]. -  Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua.
2. Господарський кодекс України : Закон України від 16 січня 2003 року (редакція від 07 березня 2018 року) 
[Електронний ресурс]. -  Режим доступу : http://zakon1.rada.gov.ua.

УДК 346.23
КОМПЛЕКСНА РЕФОРМА ДФС -  УМОВА ФОРМУВАННЯ УКРАЇНИ ЯК 

«СЕРВІСНОЇ» ДЕРЖАВИ
Світлак І.І. -  к.ю.н., доцент

Вінницький навчально-науковий інститут економіки ТНЕУ

Основи державного будівництва та 
взаємовідносин держави і громадян визначені в 
Конституції України [1]. Сучасна інтеграція 
України в європейське співтовариство 
передбачає запровадження стандартів реальної 
демократії, соціально орієнтованої ринкової 
економіки, що базується на засадах верховенства 
права і забезпечення прав та свобод людини й 
громадянина. Тому на даному шляху особливого 
значення набуває ратифікація у 2014 році Угоди 
про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом і його державами-членами [2]. В світлі 
таких визначальних подій, удосконалення 
відносин між людиною і органами публічної 
влади передбачає формування ефективної 
системи адміністративних послуг, адже якісне їх

надання неможливе без докорінної 
трансформації органів виконавчої влади, в тому 
числі ДФС України. Адже, за результатами 
опитування, ДФС залишається одним з 
найкорумпованіших державних органів України, 
посідаючи друге місце після судів [2].

Виклики сьогодення ще раз 
підтверджують, що радянська адміністративно -  
правова доктрина вже давно перестала 
відповідати вимогам часу щодо потреб розвитку 
суспільних відносин у відповідності з 
параметрами, визначеними Конституцією. 
Сьогодні ми спостерігаємо зміну орієнтирів у 
державі: виникає розуміння того, що держава 
існує для людини, а не навпаки, тож держава 
повинна «служити», тобто надавати певні
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обов’язкові послуги, перетворюючись на 
«сервісну державу» -  постачальника 
публічних послуг.

З огляду на це, постає риторичне питання, 
чи зможе в таких умовах ДФС фактично перейти  
від фіскальної до  сервісної служби та чи 
відбудеться в Україні перехід ДФС від 
бюрократичної до  ефективної структури роботи?

На сучасному етапі інтенсивного 
входження до зовнішньоекономічного простору 
у  європейському напрямку важлива роль 
належить максимальному наближенню до  
європейських стандартів, а підписання та 
ратифікація У годи про асоціацію  між  
Україною [3] та Європейським Союзом  
активізувало процеси перебудови практично всіх 
державних органів, відповідно, реформування 
вітчизняної митної та податкової служби  
постійно залишається у  зоні підвищ еної уваги як 
Уряду, так і суспільства.

Несприятливий бізнес -  клімат в країні, 
низька довіра громадян до процесу  
адміністрування податків, спотворена 
конкуренція обумовлюють нагальну потребу у  
створенні сучасної організаційної моделі органів 
ДФС, здатних ефективно виконувати покладені 
на неї завдання. З врахуванням 
вищевикладеного, доцільним є висвітлення 
змісту, цілей та наслідків запровадженої у  
2017 році комплексної реформи ДФС України. 
Схвалена урядом Концепція реформування 
системи органів, що реалізують державну 
податкову та митну політику [4] мала на меті 
трансформацію ДФС у сучасний сервісний орган 
адміністрування податків та зміну сприйняття 
роботи ДФС від фіскального органу до  сервісно- 
орієнтованої служби, основною задачею якої є

стимулювання добровільної сплати податків, що 
в кінцевому результаті, мало призвести до  
поліпшення бізнес -  клімату та розвитку 
економіки.

Схвалена урядом у  2017 році реформа 
враховувала митні стандарти ЄС та рекомендації 
Єврокомісії і передбачала оптимізацію всієї 
структури ДФС, в тому числі системи митних і 
податкових органів, посилення IT складової, 
переведення послуг в онлайн, автоматизацію  
процесів тощо. Але в січні 2018 року Кабінет 
міністрів України скасував схвалену ним же у  
2017 році комплексну реформу податкових і 
митних органів, що дає підстави констатувати 
небажання керівництва ДФС реально 
реформувати відомство та підтверджує
неспроможність уряду України виконати свої 
зобов’язання перед М іжнародним
валютним фондом.

П ідсумовуючи викладене, вважаємо, по -  
перше, реформа ДФС має бути серед основних  
пріоритетів уряду країни, по -  друге, без 
системної, реальної реформи ДФС неможливе 
фактичне покращення бізнес-клімату та 
зростання економіки України, по -  третє, те, що 
відбувається сьогодні в системі органів ДФС є 
псевдо реформами, що не можуть подолати  
корупційну складову цієї системи.

Таким чином, нестабільні політичні, 
економічні та соціальні реалії в державі, кризові 
явища, а також нові стратегії змін мають 
визначати напрями подальшого розвитку ДФС, 
адже раціональна та ефективна робота митних та 
податкових органів в структурі ДФС  
залишається вагомою складовою подальшого 
економічного розвитку України.
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З перш их днів свого існування незалежна влада й ідеологія, а людина, її основні права і
Українська держава заявила про визнання свободи, гідність людської особистості -  на
принципів демократії та правової держави. Не перш ому місці в ієрархії найвищих цінностей
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